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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 12.08.2019                            ATA Nº 23/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 23.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivotto, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =================
Ao doze dias do mês de agosto, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Deu boas vindas a todos e solicitou ao Secretário a leitura da Ata 22.19.SO de 05.08.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE. APRESENTADOS Os PROJETOS: 019.2019.LEG, 029.2019.EXE, 028.2019.EXE. CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA:VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: após saudação inicial, disse que ficou surpreso em ver que entrara na Casa um projeto do Prefeito em que aquele propõe o turno único para a Prefeitura de Santiago, sendo que existe muito trabalho a ser prestado pela mesma ao povo, que paga seus impostos e o Executivo precisa retribuir com serviços. Citou o caso de calçadas que foram feitas na cidade, sendo que estariam feitas há três meses; mas os restos de obras destas ainda não foram retirados dos locais, mas são localizadas à cerca de uma quadra da casa do Secretário de obras, por isso, os moradores daquela rua pedem que seja limpa a referida rua, porque ficara com aspecto feio do modo como a deixaram. Destacou que o Secretário de Obras estaria presente na Casa e, por isso, repassa o pedido diretamente ao mesmo. Comentou que esteve visitando a Vila Florida, onde há trechos que pedem reparos, mas não haveriam trechos tão ruins que causem muito impacto, porém, o que teria  lhe causado impacto foi  o pedido que encaminhou há mais de três meses na Prefeitura, para manutenção na estrada que vai pela  RSC 377 para Florida e Bom Retiro, que estaria muito danificada, sendo uma das principais  vias de acesso ao interior em nosso município, os moradores “o destrataram” por ainda não terem sido tomadas as providências. Comentou que pessoas tem procurado seu gabinete em relação à fiscalização em saúde, de fato, alguns sérios problemas haveriam no ESF da Vila Nova, onde foram ao local verificar, junto com a comissão de infraestrutura desta Casa, para ver a verdadeira situação, haveriam problemas sérios para resolver, os quais estão verificando as soluções, pois muitas pessoas precisam daqueles serviços diariamente. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =:Após saudação inicial, lembrou o Ver. Arlindo, presente na Casa, que já fez um grande trabalho por esta cidade. Comentou eu esteve na inauguração da AGROFEL-New Holland na semana anterior, mais uma grande empresa que veio se estabelecer, justificando o que tem dito nesta Casa de que várias empresas tem investido em Santiago, citando o caso do Rancho Atacadista, mais a rede Guasso, soubera que em breve terão o novo Damian, um grande novo investimento, assim como o Prefeito estaria em Porto Alegre tratando de assuntos para esta cidade, em breve começarão a ver os investimento Brasil/China. Sobre calçamentos, a Prefeitura estaria investindo muito, disse que um pedido, feito por vários Vereadores desta Casa, o qual estará em breve sendo atendido, sendo um destes para que o asfalto, próximo à Igreja Assembleia de Deus, siga até as proximidades do Presídio municipal. Referiu-se ao projeto que deu entrada na Casa em que institui a “Semana Municipal de conscientização do Autismo”, no qual deseja que seja anualmente celebrada na primeira semana de abril, pois o dia mundial do autismo é no dia 2 de abril, onde o poder público deverá promover ações, temas e medidas de inclusão social para com os autistas. Teria se mobilizado com pais de crianças que possuem esta síndrome, para a organização de um seminário que ocorrerá em agosto e Setembro, onde envolvam palestras, cujo Prefeito teria se comprometido em auxiliar. Citou o encaminhamento de sua sugestão para ser criado uma carteira de identificação de autista, que deverá ser emitida pela Prefeitura, onde o autista poderá carregar consigo como comprovação de que tem a síndrome, sem precisar andar com um laudo médico, como atualmente ocorre. Como Advogado e com a ajuda do Advogado da Prefeitura, estariam verificando a possibilidade de uma Associação para os Autistas, para que possam auxiliá-los juridicamente e formarem parcerias neste sentido. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, disse ter estado em Porto Alegre na posse do novo Presidente da FADERS, Federação que atende as pessoas com deficiências e dificuldades com mobilidade no RS, onde conversara com a equipe técnica e trataram sobre a possibilidade de parcerias em Santiago, por exemplo o projeto  Praia Acessível, onde o projeto  empresta cadeiras anfíbias especiais para que as pessoas com deficiência possam desfrutar de banhos de rios ou de mar no verão, oportunizando que estas possam estar no convívio com outras pessoas nesse sentido, pois  a Federação empresta e dá uma capacitação aos funcionários da Prefeitura para o uso destas cadeiras na água. Ponderou que no verão anterior teriam tentado conseguir para serem usadas no balneário de Ernesto Alves, no evento Sai da Toca, mas o local não oferecia condições de balneabilidade na ocasião e não foi possível. Disse que ficara sabendo sobre uma notícia que tivera grande repercussão, uma denúncia bastante grave, por isso estariam conversando com a procuradora jurídica, que trata-se da venda de terreno por parte da Universidade, o qual antes pertenceria ao Município. Por isso teriam, junto com a Procuradora da Casa, buscado pesquisar as leis e possíveis indícios, já o vinham fazendo mesmo antes desta notícia, mas nada teriam encontrado de lei que indique ilegalidades, teriam encontrado apenas a Lei 41, de 1985, onde já constaria como proprietária de um terreno às margens da BR 287 a FESAN. Pelas palavras de Bianchini, a Prefeitura teria doado um terreno à FESAN, mas se em cinco anos nada fosse construído no local aqueles deveriam entregar e a Prefeitura retomar a posse, mas pesquisaram e ainda estariam pesquisando, para ver se encontram tal lei, até agora ainda nada, o que acharam foi uma lei onde o Município teria doado um terreno para o Estado, sendo este lindeiro ao terreno da FESAN, segundo a Lei 95 de 1991, o Município teria feito uma parceria com a FESAN para  o Projeto de construir um Jardim Botânico, entrando com mão de obra, materiais, combustíveis e máquinas e a FESAN entraria com o terreno, ou seja,  num terreno que seria  cedido pela FESAN, o que  fica claro que a mesma tinha a posse e que o terreno então pertencia à FESAN. Aparte do Ver. Décio: achou muito importante trazer o assunto, porque o leva a pensar na irresponsabilidade da parte deste Ex-vereador e Ex-Deputado, ao alegar que esta Casa estaria sendo omissa e conivente neste Caso, sendo que quem vendeu tinha a Posse e Propriedade do terreno escriturado, se não tivesse o terreno em questão escriturado não poderia ter sido feito. Segundo ele, estaria sendo irresponsável o referido Deputado, pois nesta Casa não seriam loucos ou irresponsáveis. Além disto, o município não precisaria “fazer um parceria” numa área onde não fosse dele, se assim o fosse teria a escritura, essas coisas não foram no “seu tempo de Vereador”, mas não são loucos de não verificar as coisas. O Ver. Clairton: explicou que se houve irregularidades, não conseguiram encontrar mas, como existem muitas legislações antigas, nem todas estariam disponibilizadas no site, irão fazer uma busca “física” nos arquivos da Câmara para verificar a fundo, caso encontrem alguma irregularidade tomarão providências, embora até o momento nada haja de irregular no assunto, pois estão trabalhando a sério, não são coniventes com ilegalidades, estão trabalhando com responsabilidade, pois legalmente estaria toda certa a a documentação.  VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que no mês de abril fez proposição para que fossem feitos passeios culturais, educativos e turísticos em pontos turísticos tanto na cidade, como no interior de Santiago, através de um micro que antes fora dos esportes, pois a Secretaria de Educação teriam um, mas recebera um outro para substituir o anterior, que já teria feito mais de 800 mil quilômetros pelo Estado nesses anos todos, porém, fora feito o motor e poderá ser usado em tour(s) culturais, mas não aguentaria mais fazer longas viagens como antes, o Prefeito pediu que fosse feito um projeto para isso, cujo nome do projeto será  intitulado: #PartiuCultura,  tour culturais, sendo o primeiro passeio neste sábado, aos monumentos criados por Oracy Dorneles, tendo o objetivo maior para passeios direcionados à rede municipal e estadual de ensino,  além de passeios culturais, particular, para o abrigos de meninos e meninas,  escola de esportes, roteiros religiosos,  grupos sociais, entre outros,  serão educativos e de lazer, com roteiros pré-definidos pela Secretaria de Educação e Cultura, como por exemplo, o caminhos das águas, onde seria destacado as águas potáveis, o consumo consciência e a conservação das nascentes, outro tour seria: Caminhos da natureza, que trabalhará cuidados do meio ambiente, respeito e noções de urbanismo e preservação  ambiental, os monumentos históricos urbanos, sua importância histórica, além disso, um outro tour será o “caminho das origens”, sobre a formação “missioneira”, outro tour será “ O caminho da poesia”  que trabalhará a educação patrimonial e sobre a “Terra dos Poetas”, aprendendo sobre a vida e obra dos artistas na rua dos poetas, ficando isso a cargo do departamento de cultura, com Rodrigo Neres. O Micro-ônibus será envelopado, ficando bonito para esse passeio e, para agendar deve ser feito pelo Departamento de Cultura. Referiu-se  ao projeto para que escolas possam organizar as visitas aos três poderes para que alunos possam conhecer a função e  o trabalho de cada um, onde já teriam falado com a Juiza Ana Paula, assim como com o Prefeito e o Presidente desta Casa, para que os alunos possam conhecer e entender as funções do Judiciário, Legislativo e Executivo, citando inclusive a ideia dos professores da escola municipal em trazerem os alunos e promoverem a simulação de uma mini sessão, com alunos usando a tribuna, colocando suas ideias, para entender o que seria o trabalho de um Vereador. Espera que na semana que vem já possam marcar com alguma escola essa ação. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que há dois anos estaria representando esta Casa como parte do conselho da URI, onde o processo sobre o terreno antes mencionado que estaria sendo vendido, antes passou pelo Conselho e a documentação fora toda analisada, tal negócio fora levado inclusive à presença da Promotoria para ser avaliado, porque sendo a URI uma instituição, não poderia estar vendendo um terreno sem ter a explicação de um porquê, tudo feito para que não ficasse nenhum detalhe incorreto, pois é uma área que estava escriturada há muito tempo. Lembrou que as Universidades estariam atravessando problemas financeiros, como tantas outras instituições, a exemplo da Universidade de Pelotas, que correu o risco até de fechar portas nesta época. Por tudo o que foi analisado, viram que foi um negócio correto, de uma área que já estaria escriturada há muitos anos. Referiu-se a abertura da primeira filial da empresa New Holland em nossa cidade, destacando que há muitos anos o Presidente da empresa Ferrarin teria lhe convidado para atuar na filial aberta em Bossoroca, pois aqueles, desde aquele tempo, teriam tido a visão de que esta região era promissora e tinha um bom potencial agrícola para ser explorado no ramo do agronegócio, tendo filiais em diversas cidades e agora vieram abrir mais um empreendimento em maquinários de alta tecnologia, nesta cidade. Comentou que esteve, com vários colegas desta Casa, na entrega dos Kits escoares na escolas do interior: Tito Beccon, em Passo do Rosário, onde ficou muito feliz em ver que possuem um grande número de alunos, pois assim não perde-se o vínculo dos jovens com o rural. No evento pode ouvir o carinho com que os pais e alunos falavam sobre o trabalho exercido pelos professores naquele local. Comentou a justa homenagem feita, através da inauguração do Busto de Aureliano de Figueiredo Pinto, no Centro Cultural de Santiago, pessoa que deixou um bom legado a esta comunidade. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, parabenizou a nossa procuradora Sandra pelo dia do advogado. Disse que esteve, a convite da Sra. Ilma, na inauguração do busto de Aureliano de Figueiredo Pinto no Centro Cultural, onde destacou a importância de serem valorizados todos os trabalhos dos artistas e poetas desta cidade, não só daqueles que já passaram, mas também dos que estão vivos. Parabenizou a Tadeu Martins, pela sua belíssima obra que está no centro cultural. Referiu-se a visita que a comissão de infraestrutura, a qual faz parte na Casa e teria ido verificar o local relacionado à venda do terreno, onde existem muitas árvores, as quais deverão ser preservadas, lá houve um açude e não saberiam o que foi feito deste, seria importante acompanhar, apesar de ter sido verificado o processo de documentação e tudo esteja regular. Aparte do Ver. Décio: Disse que entrara em contato com a Secretaria do Meio Ambiente e, de fato, verificaram que teriam árvores pau ferro, angico e ipês no referido local, quando fora feito o Jardim Botânico e precisam que sejam preservados, neste ponto seria a única coisa em que não podem ser omissos, acompanhando sobre a preservação destas árvores. A Ver. Eva comentou que devem seguir verificando. Destacou que ainda no ano passado teria conseguido uma emenda, através do Dep. Alceu Moreira, que seria para a montagem do castra móvel para os animais da população mais vulnerável, mas o veículo micro-ônibus doado pelo Exército que tinham disponível era pequeno para tal, por isso agora foi aberto processo licitatório para aquisição de um outro maior, onde depois estará sendo montado e isso vem a colaborar muito com o controle de animais na cidade e com a saúde pública. Citou o caso de cavalos que são vistos soltos nas ruas, isso pode causar acidentes, ressaltou que cavalos não devem ficar soltos pela cidade. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, em especial ao seu filho, presente na Sessão, ponderou sobre as crianças aprenderem sobre os Poderes Constituídos, procura fazer sua parte como pai, de mostrar como se faz a boa política, para que seu filho possa escutá-lo, ver como se trabalha pelo povo, de forma correta. Parabenizou ao Prefeito pela inauguração da empresa que representa a New Holland, mostrando a pujança desta cidade na agricultura e no agronegócio, sendo que o proprietário da referida empresa teria elogiado ao Prefeito, o qual se empenharia muito para que esta viesse se estabelecer em nossa cidade.  Comentou mais uma vez sobre o Selo SIM e sobre a aderência ao SUSAF, cada vez sendo mais procurado por várias empresas e produtores, pois quem adere a estes consegue agregar valor a seus produtos, e comercializá-los melhor em várias cidades. Referiu-se que mais de 23 quadras estão sendo pavimentadas na cidade, sendo que o Executivo e a Câmara Municipal tem trabalhado juntos, para que consigam verbas para tal, onde através de parcerias graduais com os moradores e Prefeitura tem sido possível calçar muitas ruas. Comentou várias reuniões dos Vereadores com o Poder Executivo para trabalhar alguns assuntos de calçamentos em outras ruas, citou várias tem reivindicado a pavimentação, como a rua Mário Martineto e Antônio Matos de Carvalho, entre outras, ponderou que parcerias tem sido feitas com moradores, sobre diversas ruas em termos de calçamento. Convidou a todos para a consulta popular regional que ocorrerá na câmara em 16 de agosto de 2019, sendo na sexta-feira, onde estarão com grande reunião na Casa a respeito. Relatou que tem sido cobrado de que nada foi feito ainda sobre as obras nas RSC 168 e 377, mas pretendem ir, numa grande comitiva a Porto Alegre, pois como Vereadores tem obrigação de ir buscar uma posição neste sentido. Aparte do Ver. Dionathan:  ratificou as palavras sobre a difícil situação, pois esteve na cidade de Tapejara, onde também estão numa situação que não tem mais saída, no trecho de Santiago a Ijuí seria impossível fazer o trajeto em menos do que 3 horas, tantos são os buracos, por isso precisam ir atrás e pressionar o Governo. O Ver. Joel comentou que seriam “buracos em cima de buracos, até os aterros estão esperando para serem novos buracos”, uma situação que não pode ser mais suportada pelo setor produtivo. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, sobre o projeto de possível turno único do Executivo disse desde já ser devidamente contra. Comentou que no dia 7 de setembro estão todos convidados para o grandioso desfile da semana da Pátria, às 8:30, na Av. Júlio de Castilhos. Comentou sobre a inauguração da “Confraria de Camaradas”, ocorrido no dia 9 de agosto, Ás 20 h, a qual esteve espetacular e ocorreu foi no Piquete Alma Nativa, que fica na Av. Aparício Mariense, Bairro Vila Nova. Deixou claro aos colegas que o Centro Cultural Aureliano de Figueiredo Pinto, o LIONS Clube e a Academia de letras desta cidade, homenageou ao médico e poeta desta Terra, com a inauguração de um busto alusivo ao mesmo. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que esta encaminhando um pedido de trabalho para que o Diretor da CORSAN tome providências na rua Coronel Tuca, do Bairro Itu, pois cerca de mais de 100 vezes houvera ruptura de canos, segundo informou, chegam ficar cerca de 3 dias sem água, sendo que “entra governo, sai governo, só levam o dinheiro da  Companhia e nada de investir em saneamento básico no local”,  explicou que os mesmos teriam enviado vários pedidos de investimentos para nossa cidade. Comentou com o Ver. Joel que sobre a pavimentação das ruas Leônidas de Matos, Mucio da Fontoura, no bairro Vista Alegre, teria sido um pedido da Bancada ao Prefeito que seja feito os calçamentos, logo deverão começar o trabalho. Disse estar muito preocupado com a situação do IPE do RS, porque as pessoas descontam as mensalidades, mas o Governo não estaria repassando nada, muitas entidades que trabalham não estariam recebendo os repasses, fica preocupado, pois num momento como este “Deus nos livre ficar sem assistência”. Sobre as estradas municipais, disse que 95% destas estariam boas, não estariam em 100% apenas porque as chuvas não permitem, pois haveria dias em que chove seguidamente e precisam esperar o tempo melhorar para retomar os trabalhos. Acha que o secretário estaria fazendo o melhor que pode pela região, todos trabalhando juntos com esta Casa, estando este município entre um dos melhores da região, sempre unidos para fazer o melhor que podem pelo progresso municipal. Lamentou o tipo de Deputados que temos no Congresso e que precisamos conviver, pois exigiram e foi preciso o Presidente “pagar para poderem votar os Projetos”, como ocorrera na semana anterior, onde o Presidente teve que “pagar para votarem a previdência”, fica a imaginar se esta moda pegar? Finalizou. VER. DAVI JOSE ERBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, destacou esta ação do Centro Empresarial, sobre a inauguração do busto de Aureliano de Figueiredo Pinto, reportou-se que fora uma ação de parte do Centro Empresarial, nada mais justo a este poeta, referência dentro em nossa cidade. Citou o caso da nossa praça central, para ser colocado um busto com o nome da mesma do outro lado do Busto lá existente de Getúlio Vagas, pois a praça se chama Moisés Viana, devido a eleição histórica de Florida, em função do nome deste Juiz Eleitoral e pelo legado deixado pelo mesmo, tal nome que fora registrado oficialmente através de projeto aprovado recentemente. Comentou sobre a faixa elevada na rua Bento Gonçalves, próximo ao SICREDI e o Mercado do Bazzana, mais a esquina da Rodoviária, sendo que deve ter sido construída muito baixa ou  ter baixado um pouco, pois os carros passam em alta velocidade no local, isso estaria dificultando o tráfego de carros e de pessoas, assim também ocorre na Rua Gomercindo Saraiva. Citou ao Ver. Batista que na Casa já existe uma Lei, do Ex-Ver.Cláudio Cardoso, que é a “Escola na Câmara”  com apoio de uma cartilha criada pela URI, que a cerca de um ano e pouco atrás ainda tinham exemplares na Casa, agora não o teriam mais, mas fora criada através de um projeto onde perguntas e respostas estão nele contidas, sobre o  Poder Legislativo, sendo que a Escola Medianeira teria pedido novamente uma visita este ano, sempre recebiam  tal cartilha nas visitas, mas estando as mesmas terminadas, a Assessora da imprensa, Sra. Louisiania, estaria montando uma nova cartilha para ser impressa e  assim possam entregar as escolas visitantes. Aparte do Ver. Marcelo: lembrou que Cláudio Cardoso, ao ter assumido como Vice-Prefeito, na legislatura passada, teria lhe procurado quando então era o Presidente da Casa, em 2017, pedindo-lhe que seguisse com o projeto Escola na Câmara, tiveram inúmeras escolas fazendo visitas, inclusive houvram mini sessões na Câmara com alunos de escolas, sendo muito importante para as crianças entenderem o funcionamento do Legislativo. Aparte do Ver. Batista: achou bom saber deste projeto, mas pensando que sendo aquele só da Câmara, sua ideia é que as crianças possam conhecer aos três poderes, inclusive indo ao Judiciário e ao Executivo, para que possam conhecer a todos, acrescentando ao Projeto que já existe na câmara. O Ver. Davi achou boa a sugestão de acrescentar e comentou as visitas Agendadas com a Presidência para visitas das escolas a esta Casa, que comunicaria a todas as bancadas do dia e hora para os Vereadores que desejarem ser apresentados aos professores e aos alunos que visitam a Casa saibam antecipadamente. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, em nome da Sra. Diretora Vânia, de Rincão dos Padilhas, convidou a todos para uma fandangueira, no dia 18 naquela localidade. Referiu-se a reunião ocorrida na Casa, através do Presidente do DCE da URI, Fernando Oliveira, com o Instituto dos Direitos da Saúde da Mulher, através de suas criadoras, as Doutoras Bruna Neto, Tamise Ferreira e Stefane Costa, de Porto Alegre, que vieram falar sobre a endometriose, preocupadas com a falta de conhecimento e acesso a esse serviço, uma doença que não é de fácil reconhecimento e quase sempre é buscado o tratamento muito tarde para as mulheres, o que dificulta muito para estas. Nesse sentido, teriam explicado o belíssimo trabalho que esta cidade faz com as mulheres no Centro Materno, com bons resultados, onde há mais de 20 anos seria capitaneado pela Enfermeira Giseli. Teriam ido com estas médicas em visita ao Centro Materno Infantil, onde foi muito elogiado, esta cidade teria recebido reconhecimento e respeito pelo trabalho que presta, através do Centro materno, dos seus colaboradores e do Executivo, por isso embora saiba que alguma carência possa existir, todos estariam de parabéns pelos serviços que fazem na saúde pública, com a ajuda dos EFS (s). Comentou que como Câmara, estarão, juntamente com o Executivo e Centro Materno, fazendo uma cartilha para ser disponibilizada no Outubro Rosa, a qual aborde este assunto da endometriose, onde estas poderão descobrir mais sobre o tema e como procurar tratamento. Reportou-se ao assunto falado pelo Ver. Clairton, onde o Ex-Deputado e Ex-Vereador Bianchini estaria falando, em redes sociais, que a Casa estaria sendo omissa numa falcatrua, algo que o surpreendeu e que não podem aceitar, porque sempre respeitou o trabalho do mesmo. Informou que esta Casa teria verificado o processo do terreno, que está legalmente escriturado no nome da URI, entre o legal e o moral haveria grande diferença, mas o imóvel está com todos os documentos legalizados e nada haveria de ilegítimo, sendo doada aquela área em 1984 ou 1985, nada pode ser feito que contrarie, na época houve uma Câmara que legalmente aprovara o processo, com a mesma responsabilidade que tem agora, desejando que se desenvolvesse uma Universidade em nosso município, se a URI da época  achou por bem fazer a Universidade em outro lugar, saiu da responsabilidade destes, embora não exista ilegalidade  dos Vereadores. Caso o Ex-Deputado ache que pode ser “imoral” deve guardar sua opinião para sí. Ponderou que se Bianchini discorda sobre a área doada ter sido vendida, pois se não foi utilizada deveria ser devolvida, então que o mesmo se pronuncie, mas que não venha em redes sociais “se promover no lombo dos outros, porque não teria rabo para ninguém pisar, nem vai permitir que o façam em cima de si”. Afirmou que o que fizeram nesta Câmara em relação ao projeto foi dentro da legalidade, moralidade e decência, não venham chamar os membros da Casa de omissos ou irresponsáveis, pois pensa que isso o seria quem fala sem compromisso com a verdade. Afirmou que ninguém está na Casa para iludir e sim, para trabalhar pelo bem comum, se houve uma doação para ser feito algo e não o foi, sem ter ocorrido a devolução, o problema não seria da Câmara Municipal, mas de quem não o fez. Concluiu dizendo que haveria grande diferença entre o que “é legal e o que é moral”. (usou  2 minutos do Dionathan). VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, disse ao Ver. Décio que teriam em mãos o parecer do Ministério Público do Estado do RS, Procuradoria Geral de Justiça-Procuradoria de Fundações, onde constaria no Estatuto da FURI, previsto em seu Artigo 25, que o patrimônio da mesma se consiste pelos bens a ela doados, a cerca de alienação dos bens, o Estatuto dispõe sobre a dependência de parecer favorável dos Conselhos Diretor e Curador, com aprovação da Assembleia Geral e aprovação do Ministério Público, onde tudo o que é exigido em Lei aprovado e foi respeitado, devidamente documentado, a Universidade fez a venda para redução do endividamento bancário, para que a URI possa pagar a dívida com a totalidade do valor da venda, tendo o Ministério Público exigido que a Universidade deveria prestar contas em, no máximo seis meses, ou cento e oitenta dias, porém, teria a URI prestado as contas em dois meses, antes ainda do prazo máximo recebido para tal, sendo a decisão do Procurador de Decisões, Dr. Heler Dorneles Ross, em 4 de junho de 2019. Mas, segundo informou, antes foram feitos procedimentos interno na URI, todos corroborando para a venda e o Ministério Público dera o parecer favorável, por não haver nenhuma ilegalidade, desde que os valores fossem utilizados para o pagamento das dívidas  que a URI possui, o que já foi feito e prestadas as contas.  Acha que é normal ocorrer isso quando algum Vereador ou Deputado perde o mandato e não se reelege, por não ter feito devidamente o seu trabalho, seja em qualquer esfera, de usar as redes sociais ou imprensa para vir apontar defeitos, falando mal dos colegas, já houve vários casos, citando um colega de rádio que falara mal dos Vereadores, mas quando estava na Casa “estava tudo às mil maravilhas”. Acha que é preciso muita responsabilidade ao dizer coisas assim, pois ninguém na Casa vai produzir provas contra si, nem vai vir “dar a cara a tapa” a situações em que venha responder posteriormente. Acha fácil dar entrevista em jornal de comunicação do estado, ao dizer que “tirou um peso das costas e seria melhor estar num bar bebendo, do que representar a comunidade como parlamentar, e depois fazer críticas “ao vento”, sendo assim, porque teria aquele concorrido a reeleição? Além disso, seguiria o ex-Deputado como funcionário na Assembleia Legislativa, exemplos que ocorre com quem está fora da política, não sabe se seria por impulso que “atacam” ao colegas por isso, ou talvez porque no ano próximo é ano eleitoral, talvez achem que fazendo assim conseguirão alguma coisa. Ponderou que a comunidade não é mais boba e sabe quem realmente trabalha e não vota em quem faz “ataques”. Lembrou que o documento em relação a venda do terreno da URI é público, qualquer um pode ir verificar. Em sua experiência pessoal reconheceu que “fazia muito isso, mas aprendeu, hoje recebe muitas denúncias, mas antes pesquisa e só depois de comprovadas, se pronuncia, mas é que hoje se “faz tudo” nas redes sociais”. Citou o caso em que “atacaram” muito Sua Excelência e a Ver. Eva numa rede social, mas ao encontrar tal pessoa num evento à noite sequer aquele teve coragem de lhe olhar no rosto, ou seja: em redes sociais “todo mundo é homem, mas pessoalmente poucos tem coragem de olhar nos olhos”. Seguiu um minuto do Ver. Dionathan: Parabenizou a URI e ao empresário Vander Guasso estaria se preparando para montar um grande empreendimento, que deverá ser gigantesco e que irá ocupar o antigo prédio da Dicavel e o lado do CTG Os Tropeiros, dando emprego a muitas pessoas em breve, nesta cidade. Citou que poucos tem coragem que se expor e aceitar desafios, seriam esses os que hoje tem credibilidade nesta cidade. Referiu-se a proposição sugestão que encaminhou ao Executivo para a possibilidade de realizarem o “debú solidário” nos moldes do que vem sendo realizado no casamento comunitário, para que jovens adolescentes de baixa renda possam realizar o sonho de comemorar os 15 anos, sendo 12 meninas, uma para cada mês do ano, por meio de parcerias público privadas, onde o município não gaste dinheiro público para tal. Destacou a AGROPEL New Rolland, que através da empresa de Toni Ferrarin, veio inaugurar uma loja que oferece implementos com alta tecnologia em nossa cidade. Disse que nos próximos dias iniciar-se-ão novas inaugurações em diversos ramos de negócios em Santiago, pessoas que não estejam satisfeitas com o rumo que a cidade estaria tomando, realmente não teriam noção do momento que Santiago vive. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. CLAIRTON: disse que levantara uma informação durante a sessão sobre o terreno da URI, bastante debatido, pois trouxe a informação na Casa, não para defender o Executivo, mas sim, porque seguirá buscando informações sobre a situação, pois se houvesse alguma irregularidade, quem deveria se posicionar seria o Ministério Público, mas como já teriam falado os colegas, o próprio Ministério Público foi favorável à venda do terreno pela URI, por entender que não havia  irregularidade alguma. Reiterou que não debateu o assunto hoje para defender o Executivo, mas por terem dito em redes sociais que os Vereadores foram omissos e coniventes, quando sua forma de trabalhar nunca foi subir na tribuna para fazer estardalhaço, ou fazer gritarias e sim, sempre buscando a legalidade e fazer as coisas de forma correta, por isso vai seguir buscando informações e legalidade neste e em todos os assuntos da Casa. VER DÉCIO: Sobre o asfalto da rua Joao Aquino, comentou que teria a bancada feito o pedido junto o Prefeito, para que nesta rua seja feito asfalto apenas na pista de rolamento, porque se for feito no acostamento asfáltico, não escoaria bem a água, que acaba invadindo os pátios das pessoas. Desta forma, deixando os estacionamentos da via com calçamento, a água escoa e infiltra melhor no solo e nem juntaria muita sujeira nos bueiros, é algo que deveria ter sido feito lá atrás, quando iniciaram, mas podem começar a fazer isso a partir de agora, além disso, aproveitarão muito mais a metragem de asfalto com essa medida de economia. VER EVA:  Comentou que quando foram fazer os asfaltamentos nesta cidade era membro do COMPROMAS, ficara decidido no licenciamento ambiental, por uma questão ambiental, que o asfalto seria feito penas na pista de rolamento, deixando os estacionamentos sem, para que pudesse infiltrar a água, mas não saberia dizer se propositalmente ou não, isso não teria constado na Ata, por isso a Prefeitura não pode exigir esta decisão no contrato com a empresa para que assim fosse feito.  VER DAVI: Seguiu explicando sobre o assunto acima, onde por mais de uma vez entrara com pedido nesse sentido, porque se tirarem a metragem dos estacionamentos no asfaltamento com esta medida de economia, além de ajudar a fazer mais asfaltos, ajudaria na infiltração de água e escoamento, o Secretário da época, por razões próprias e técnicas, que foram apresentadas na ocasião, não achou viável que assim fosse feito, mas hoje pensa que podem retomar esta questão com propriedade. Foi suspensa a sessão por cinco minutos e, em seguida, foi reaberta para dar início a ORDEM DO DIA: PROJETO de lei complementar 001/2019/LEG: “Altera a lei municipal nº 59/2017 que dispõe sobre a consolidação do código de posturas do município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Aprovados os pareceres por UNANIMIDADE. O Ver. Antônio Carlos sugeriu dispensa da leitura por sem de conhecimento de todos: FOI APROVADO POR UNANINMIDADE. Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR UNAMINIDADE. PROPOSIÇÕES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereadores, Marcelo Gorski, Antônio Carlos Gomes, Tadeu Machado, Claudio Batista Manzoni, José Leovegildo, Davi Vernier, Decio Loureiro, Dionathan Farias e Joel Oliveira: Para com a Empresa New Holland Agrofel, em homenagem a inauguração da 11° sede da Agrofel New Holland no Rio Grande do Sul, ocorrido dia 06 de Agosto em nosso Município./ Vereadores Marcelo Gorski: Para com o artista Mano Silva, em homenagem ao lançamento do seu terceiro CD, ocorrido no último final de semana./ Vereadores Davi Vernier e Dionathan Farias: Para com o Centro Cultural Aureliano de Figueiredo Pinto, LIONS Clube Santiago e Academia de Letras , pela inauguração do busto do médico e poeta Aureliano de Figueiredo Pinto./ PROPOSIÇÃO DE SUGESTÃO: Vereador Rafael Nêmitz: Que seja realizado, anualmente em Santiago, o “Debut Solidário”./Vereador Marcelo Gorski: Que seja realizada carteira de identificação do autista no âmbito do Município de Santiago./Vereador Antônio Carlos Gomes: Que seja trocada a rede de água na rua Coronel Tuca./PROPOSIÇÃO DE INDICAÇÃO: Vereador Claudio Batista Manzoni: Que seja instalada no Parque da Lagoa internet gratuita. FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE as PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. Nada mais havendo a tratar foi encerrada pelo Presidente a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ============
 Santiago, RS, 12 de agosto de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO                   VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                          = VICE-PRESIDENTE =  
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER           VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                = 1º SECRETÁRIO =                                        = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO 
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________
Cláudio Batista Manzoni :_______________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz:______________________________________
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